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P R E S I D E N T E . L'onorevole Forni Ro-
berto ha facoltà , di dichiarare se sia sodi-
sfa t to . 

EOE, i l i R O B E R T O . Ringrazio l 'onore-
vole sottosegretario di S ta to per le comuni-
cazioni nella risposta che ha voluto dare alla 
interrogazione da me presen ta ta in unione al 
collega onorevole Bisi. 

Egli ci ha risposto che non si può più con-
cedere la f ranchig ia pos ta le agli uffici di col-
locamento perchè questi uffici non compiono 
più funzioni inerent i alla disoccupazione. 

Sta però di f a t t o che il Ministero ricono-
sce che l 'opera di questi uffici è necessaria 
ed a l t amente utile. Ora, specialmente nelle 
Provincie a for t i correnti emigratorie, avvie-
ne che la corrispondenza di questi uffici im-
port i delle migliaia di lire all 'anno, e non si 
comprende perchè non debba più essere con-
cessa ad essi la franchigia; se questi uffici 
non sono comple tamente a càrico dello Stato , 
ed anzi sono degli uffici che non sono af-
f a t t o a carico dello Stato , pure assolvono 
funzioni che dovrebbero essere compiute 
dallo Stato , e ciò senza alcun aggravio per il 
bilancio dello Sta to . 

Perciò io prego l 'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per le comunicazioni e special-
mente l 'onorevole sottosegretario di S ta to 
per l 'economia nazionale di esaminare il pro-
blema in t u t t a la sua por ta ta , sperando che 
a t t raverso alla nuova ist i tuzione dell 'Isti-
t u t o di P a t r o n a t o nazionale si possa otte-
nere questo benefìcio che pe rme t t a al col-
locamento della mano d 'opera, specialmente 
agricola, di adempiere bene la sua mis-
sione. 

P R E S I D E N T E . Segue la interrogazione 
dell 'onorevole Starace, al ministro dell ' istru-
zione pubblica, « per sapere se non creda, in 
vista della part icolare configurazione della 
Penisola Salentina e delle insufficienti comu-
nicazioni ferroviarie di consentire- che, anche 
per quest 'anno, Lecce sia sède di esame per 
l 'abil i tazione al l ' insegnamento elementare ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
l ' is truzione pubblica ha facol tà di rispon-
dere. 

ROMANO M I C H E L E , sottosegretario di 
Stato per Vistruzione pubblica. Credo che 
l ' a rgomento sia ol trepassato nel senso che il 
ministro della istruzione pubblica, avvalen-
dosi di una facoltà, che gli viene dalla legge, 
ha già accolto la richiesta dell 'onorevole 
Starace. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Starace, ella 
ha inteso quanto dice l 'onorevole sottose-
gretario di Sta to per l ' is truzione pubblica ? 

STARACE. Avrei po tu to dichiararmi so-
disfat to alcuni mesi fa . 

P R E S I D E N T E . Allora questa interroga-
zione s ' intende r i t i ra ta . 

Segue un al t ra interrogazione dell 'onore-
vole Barbiellini-Amidei, al ministro dell'eco-
nomia nazionale, « per conoscere quali a t t r i -
buzioni siano ef fe t t ivamente demanda te al 
professor Milosevich per l 'organizzazione del-
le ricerche petrolifere. Ed inoltre quali azioni 
accertatr ici dallo stesso professor 'Milosevich 
sono s ta te svolte nei principali giacimenti 
esistenti del Parmense e del Piacent ino ». 

H a facol tà di r ispondere l 'onorevole sot-
tosegretar io di S ta to per l 'economia nazio-
nale. 

BALBO, sottosegretario di Stato per l'eco-
nomia nazionale. Chiedo un rinvio a o t to 
giorni, poiché non ho i dat i per r ispondere. 

P R E S I D E N T E . I l a udito, onorevole Bar-
bi eli ini ? 

B A R B I E L L I N I - A M I D E I . Sono sempre 
disposto a concedere a coloro che mancano 
di qualche cosa. (Si ride). 

P R E S I D E N T E . È r inv ia ta a ot to giorni. 
Segue un 'a l t ra interrogazione dall 'onore-

vole Barbiellini-Amidei, al ministro dell ' istru-
zione pubblica, « per conoscere a quali diret-
t ive si ispira la Direzione generale delle ar t i 
e monument i specialmente in provincia di 
Piacenza. Consta tando che ment re con in-
numerevoli veti in nome della conservazione 
di pseudo monument i trascurabilissimi si 
impedisce lo sviluppo sociale ed economico 
ad impor t an t i centri come Carpaneto, si 
t rascura la protezione e la conservazione di 
pa t r imoni storici come' Yelleia e zona cir-
cumStante a cui Governo e personal i tà emi-
nent i dedicarono opere e sacrifizi ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
l ' is truzione pubblica, ha facol tà di r ispon-
dere. 

ROMANO M I C H E L E , sottosegretario di 
Stato per l'istruzione pubblica. L 'onorevole 
collega Barbiellini consentirà preliminar-
mente , che io mi dolga della fo rma adope-
ra t a nella presentazione di questa interro-
gazione, che è poco r iguardevole per la Di-
rezione generale delle Belle Arti , la quale, 
come il collega sa, si impersona in Arduino 
Colasanti. . . 

B A R B I E L L I N I - A M I D E I . Lui va bene, 
ma fino a ieri erano i 33 di palazzo Giusti-
niani. . . (Approvazioni — Si ride). 

ROMANO M I C H E L E , sottosegretario di 
Stato per l'istruzione pubblica ...il quale è 
un uomo di al ta s t a tu ra intel le t tuale e che ha 
una passione quasi religiosa per la conser-


